

WTA1000迪拜站女单第二轮1:2负于斯特恩斯 郑钦文又输了,到底怎么了

在迪拜,中国一姐还是没能摆脱“二轮游”的命运。2月19日,WTA1000迪拜站女单第二轮,7号种子郑钦文在先胜一盘的情况下,连丢两盘遭到美国选手斯特恩斯逆转,总比分1:2被淘汰出局。

由于首轮轮空,这也意味着本站郑钦文只出战了一场比赛就宣告出局。本赛季,郑钦文仅参加了三站赛事,但全部遭遇“二轮游”,让人不禁要问:这位大满贯决赛选手、奥运冠军,到底怎么了?

王晓 报道

开年三站“二轮游”

2024年,郑钦文书写了一段属于中国网球的传奇。从年初闯入澳网决赛,到夏天站上巴黎奥运会最高领奖台,再到秋天斩获WTA1000东京站冠军、冬天取得年终总决赛亚军,她用一场场胜利向世界宣告了自己的实力。

然而,进入2025赛季,“一姐”却遭遇了前所未有的困境。

在澳网,首轮面对资格赛球员托多尼,郑钦文还是相对轻松地闯关,似乎提前展示出夺冠热门的状态。但第二轮面对排名97位的老将西格蒙德,郑钦文竟然状态全无,最终连丢两盘告负,让球迷大跌眼镜。

在多哈,作为7号种子的郑钦文首轮轮空,次轮面对三届大满贯亚军贾巴尔,抵抗了不到一个半小时,便以4:6和2:6匆匆告负。

此番来到迪拜,郑钦文仍作为7号种子出战且首轮轮空,次轮迎战世界排名第46位的美国选手斯特恩斯,后者在首轮淘汰的正是贾巴尔。

首盘比赛,郑钦文以6:3先拔头筹,然而在第二盘比赛中被对手以6:4扳回一盘,两人进入到决胜盘的较量。

决胜盘一上来,郑钦文的第一个发球

局就被斯特恩斯破掉,最终以4:6告负,总比分1:2被淘汰出局。

今年,从澳网第二轮开始,郑钦文连续三站比赛遭遇“二轮游”。

发球不再是“大招”

去年郑钦文的成绩之所以耀眼,发球是利器,她曾以445记ACE领跑全体女将。而在今年澳网和多哈两站比赛中,发球却成了拖后腿的环节。

澳网不敌西格蒙德,郑钦文失利的主要原因之一就是发球大失水准,赛后她表示去年总决赛后一直受到手肘问题的困扰,而这对于发球显然有很大影响。

到了多哈,郑钦文的手肘问题有所恢复。与贾巴尔的首盘比赛,郑钦文的一发成功率和得分率都非常低,首盘进入后期一发成功率才超过40%,一发得分率也只有46.2%。第二盘,郑钦文虽然一发成功率有所提高达到54.2%,但得分率仍只有46.2%,关键时刻引以为傲的ACE没能再发出来,两次双误也都出现在了最为致命的时刻,最终以失利告终。

此番来到迪拜,首盘面对斯特恩斯,郑钦文的一发得分率有所提升,一度高达90%。不过,第二盘郑钦文的状态就开始下滑,没能扭转落后的不利局面。

发球原本是郑钦文的强项之一,如今却成为隐患,这是她在2025赛季需要重点改进的地方。

临时换帅有影响

此番出局后,郑钦文未能保住去年迪拜站八强的分数,世界前八的位置也岌岌可危。除了发球问题,临时换帅也对她的发挥有很大影响。

今年赛季开始前,郑钦文的主教练佩雷·里巴因为旧伤复发,需要接受髋部手术,所以没有办法陪伴郑钦文参加澳网,阿根廷教练博蒂尼便受邀临时执教郑钦文。

郑钦文与博蒂尼的合作难言成功,她在女单第二轮中状态便出现起伏,最终早早出局。郑钦文不仅损失了大量积分,世界排名也跌落至第八位。这一结果,让中东赛季变得尤为关键。

为了重整旗鼓,在中东赛季找回状态,郑钦文迅速对团队进行了调整。她与博蒂尼结束合作,转而聘请了前大满贯冠军阿尔伯特·科斯塔担任临时教练。

科斯塔的球员生涯战绩辉煌,曾获得2002年法网冠军,并在职业生涯中拿到12个巡回赛冠军,其中全部来自红土赛事。尽管科斯塔的红土经验令人期待,但就中东两站的结果而言,郑钦文与科斯塔的合作也难言成功,或许两人还有待磨合。

从当下的表现来看,郑钦文仍未恢复到最佳状态。接下来的北美双赛,虽然是硬地赛事,但郑钦文能否强势回归,将是对科斯塔执教能力的一次重要考验。



2月19日,郑钦文在比赛中。
新华社发

亚青赛四分之一决赛中国队将战沙特,获胜就进世青赛 面对一场恶战 咱们必须硬干

记者 尹成君 报道

2月19日下午,U20亚洲杯B组小组赛第三轮战罢,沙特队以2:1力克朝鲜队,抢下了B组头名。这样,中国队在四分之一决赛的对手也就此敲定,国青将在2月22日下午4:15对阵B组第一沙特队。

在18日晚的A组最后一轮较量中,已携手出线的中国队与澳大利亚队派上了大

量替补球员出战,结果中国队1:2负于澳大利亚队,成为A组第二名。B组当中,由于伊拉克队、沙特队和约旦队积分接近,因此在最后一轮开打前,无从知晓哪支球队有绝对的实力获得B组第一。19日下午,伊拉克队VS约旦队以及沙特队VS朝鲜队两场比赛同时开赛,经过90分钟的比拼,伊拉克队0:0战平约旦队,最终积5分获得B组第二,沙特队以2:1力克朝鲜队,积6分,抢下了B

组头名。这样,A组第二的中国队将在四分之一决赛中对阵沙特队,澳大利亚队则将与伊拉克队交锋。

对于中国队来说,不管是伊拉克队还是沙特队,比赛难度都差不多。如果要分析差别,那么伊拉克球风更加硬朗,沙特队更细腻,偏软一些,这看上去对中国队稍微有利。值得一提的是,本场比赛将在深圳青少年足球训练基地体育场进

行,与宝安体育中心体育场相比,这里能够容纳的观众有限,会缩小观众热情带来的主场优势。

狭路相逢勇者胜,这场关键战,中国队必须保持高昂的士气和必胜的心态,才能赢得胜利。如果如愿入围四强,国青小伙子们不仅可以杀进下一届世青赛,还能保留着亚青赛争冠的希望,创造历史的机会就摆在他们面前。

“不要塑料袋,我自己有布袋。”

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告